

# 常抓不懈 实干担当 坚守底线

## 2022年第一季度“党建引领 比拼四季”擂台赛举行

本报讯(记者巫鹏 通讯员朱亚旭)擂鼓再响亮特色,战歌再起竞风采。5月27日上午,宝丰县2022年第一季度“党建引领 比拼四季”擂台赛举行。县委书记许红兵,县委副书记、县长王代强等出席活动并担任评委。

擂台赛现场气氛热烈。来自全县13个乡镇(示范区)和29个承担经济社会发展职能单位的负责人依次登台演说,亮特色、竞风采。评审组现场打分,当场公布成绩。

经过精彩激烈的比拼,综合前一阶段考核评价、重点工作观摩情况,并将现场干部作风评价、汇报演说几项分数相加后,评审组按照比赛规则现场公布排名。最终,在乡镇组中,城关镇夺得金奖,大营镇获得银奖,赵庄镇、张八桥镇获得铜奖;在经济社会发展组中,县教体局夺得金奖,县卫健委、县财政局

获得银奖,县民政局、县自然资源局、产业集聚区综合事务部获得铜奖;在服务保障组中,县政府办夺得金奖,县审计局获得银奖,县医疗保障局获得铜奖;在党群组中,县委办夺得金奖,县纪委监委获得银奖,县政协办获得铜奖。获奖单位代表上台发表了获奖感言,落后单位代表作了表态发言。

今年以来,全县上下统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求进,一季度全县主要经济指标增速整体符合预期。就做好当前和下步工作,许红兵强调,一要常抓不懈,打好防疫仗,为高质量发展赢得时间空间。全县上下必须时刻紧绷疫情防控这根弦,坚持“外防输入、内防反弹”的总策略,不断完善常态化防控机制,持续巩固来之不易的疫情防控成果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

二要实干担当,打好发展仗,快速抢抓政策项目机遇。充分研究国家关于加快建设全国统一大市场、推进以县城为重要载体的城镇化建设意见和国务院稳经济6方面33条措施等稳经济大盘政策,用好政策“优惠包”,实现我县经济发展复盘。

三要保企稳业,打好主动仗,激发经济发展的动力活力。当前形势下,首先要保“市场主体”,实现工业企业“顶天立地”,小微企业“铺天盖地”。同时,要保就业,关键是做好失业保障、低保和困难群众救助等工作,支持企业尤其是小微企业创造更多工作岗位。

四要颗粒归仓,打好夏收仗,扛稳粮食安全责任。做好抢时抢收工作,确保夏粮颗粒归仓;压实工作主体责任,圆满完成“三夏”生产及秸秆禁烧工作任务,为今年粮食稳产增产、农村社会

和谐稳定奠定坚实基础。

五要坚守底线,打好安全仗,为经济社会发展创造良好环境。时刻绷紧“安全弦”,以更高标准、更严要求、更实举措,抓好防汛救灾;坚持“零容忍”态度,实行“零盲点”管控,杜绝犹豫、观望思想,抓好自建房整治;牢树为民情怀,抓好信访积案化解,做好基础“三保”工作,营造和谐稳定的发展环境。

六要事必躬亲,打赢作风能力仗,在“双过半”“全年红”中勇作为。县委常委要将作表率,县级领导要身先示范,转变作风,提升能力,扎实做好第二季度各项工作,为“双过半”“全年红”打下坚实基础,为建设“四强县”、迈入全国“百强县”提供坚强保证,为“壮大新动能,奋进百强市”贡献宝丰力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

一乡一策 一村一策

## 宝丰县“五星”支部创建再加力

本报讯(记者巫鹏 通讯员刘斌)为增强“五星”支部创建工作中基层干部的创星争优意识,5月27日下午,宝丰县召开村(社区)“五星”支部创建工作推进会,对此项工作进行加压推进。

会议要求,要提升政治站位。各乡镇、各相关单位要站位全局,把创建工作作为“一把手”工程,全力推动“五星”创建各项任务落实见效,以党建引领提升基层治理效能,推动乡村全面振兴。要把握工作重点。县级层面,分包乡镇的县级领导要带头下乡入村抓培训、抓指导和工作推进;县委组织部、县委政法委、县农业农村局、县乡村振兴局等相关单位要制订工作计划,支持村(社区)创星争优。乡级层面,落实好“一乡一策、一村一策”要求,制定具体、精准实施方案,确保创建工作取得实效。村级层面,要制定

创建方案,抓实抓好“过硬支部”建设,按照“一村一品”思路,大力发展特色产业,努力实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略总要求。要压实工作责任。各乡镇要根据创建工作要求,实行“挂图作战”,拧紧责任链条,层层传导压力,确保创建工作按照时间节点有序推进。县委组织部要定期、不定期开展督查暗访,对工作开展不实、效果不明显的进行全县通报批评。

“我们锚定‘三星’支部成片、‘四星’支部成批、‘五星’支部全市领先的目标,通过抓培训、抓研判、抓规划,推动全县各级党组织准确把握创建任务和标准,科学精准制订‘五星’支部创建计划。进一步完善乡村治理体系,提升乡村治理能力,推进农业农村现代化。”县委常委、组织部部长李庆表示。

## “六一”圆梦

本报讯(记者巫鹏 通讯员牛祎蓓)“我一直想让我妈妈给我买《冰心儿童文学集》《明朝那些事儿》这两套书,因为家里困难,妈妈一直没有给我买。今天终于有了这两套书,我很开心。”5月29日,在宝丰县观音堂林业生态旅游示范区赵沟小学,学生常雨涵手捧新书脸上满是笑容。

为圆梦心愿,点亮梦想,5月29日,宝丰团县委、县文明办、县义工社工联络处到观音堂示范区赵沟小学开展“六一”圆梦”活动,帮助40名小学生实现“微心愿”。

“我一直希望能穿着一双崭新的运动鞋,拉着拉杆箱书包去上学,没想到今天实现了,谢谢叔叔阿姨送来的礼物。”赵沟小学学生闫赫轩看着眼前的鞋和书包说。

此次圆梦活动帮助的孩子大部分都是困难、留守儿童。“我很开心能用自己的力量帮助别人。给孩子们买文具、书本,这对我们来说不算什么,但对他们而言可能是一份珍贵的礼物。”爱心人士王廷军说,“看到孩子们脸上的笑容,我觉得做这些事很值得。”

“凝聚力量,共同搭建爱心平台,让孩子们感受到全社会的关爱。对圆梦的同学来说,不仅仅是拥有了想要的东西,更是精神上的鼓励。”观音堂示范区党工委副书记、管委会主任商科峰说。



爱心捐赠庆“六一”

5月31日,县侨联主席张薇把篮球送到崔琦希望小学三年级学生姬孟含手中,关心地询问她的学习及生活情况。

当天,县侨联举行庆“六一”爱心捐赠活动,为尚旗乡崔琦希望小学和韩店小学的学生送去篮球、足球、羽毛球等价值7000元的体育用品。

本报记者 巫鹏 摄

## 2022年度供销合作社县域流通服务网络百强县培育名单公布

宝丰县入围

本报讯(记者巫鹏)近日,中华全国供销合作总社公布了2022年度供销合作社县域流通服务网络百强县培育名单,全省9家县级供销社入围,作为全市唯一代表,宝丰县供销社名列其中。

根据商务部、中华全国供销合作总社等17部门《关于加强县域商业体系建设促进农村消费的意见》,“十四五”时期,在供销合作社系统开展县域流通服务网络建设提升行动,建立完善以流通骨干企业为支撑、县城为枢纽、乡镇为节点、村级为终端的三级县域流通服务网络,努力实现县有物流配送中心、村有连锁超市、乡镇有综合超市、村有综合服务社。到2025年,在全国供销合作社系统重点打造200个“供销合作社县域流通服务网络强县”。

宝丰县地处豫西交通要道,区位优势明显。近年来,该县提出物流强县、乡村强县等“四强县”发展战略,旨在通过发展物流产业和改善县、乡、村交通基础设施,着力构建现代物流业发展新格局,打造农产品冷链产业园区,围绕“三农”强化流通服务,推进县域经济高质量发展。在县委、县政府大力支持下,该县供销社按照“姓农、务农、为农”的总要求,采取整合系统资源优势、构建基层服务网络、强化与商贸流通企业合作等方法,优化重要农资和农副产品供应服务,积极参与县域流通服务网络建设,在全面服务乡村振兴实践中实现供销合作社搭平台连组带的良性效应。积极开展供销社综合改革工作,组建宝丰县供销集团,支持供销社领办实行公司化运营的23家村级供销社,领办设立49家综合服务社,12家新型庄稼医院,带动县、乡、村三级流通服务网络逐步发展壮大,各项营业额在2000万元以上,初步实现了线上线下一体销售、融合发展,为农服务实力得到逐步增强。

宝丰县供销社按照“姓农、务农、为农”的总要求,采取整合系统资源优势、构建基层服务网络、强化与商贸流通企业合作等方法,优化重要农资和农副产品供应服务,积极参与县域流通服务网络建设,在全面服务乡村振兴实践中实现供销合作社搭平台连组带的良性效应。积极开展供销社综合改革工作,组建宝丰县供销集团,支持供销社领办实行公司化运营的23家村级供销社,领办设立49家综合服务社,12家新型庄稼医院,带动县、乡、村三级流通服务网络逐步发展壮大,各项营业额在2000万元以上,初步实现了线上线下一体销售、融合发展,为农服务实力得到逐步增强。

## 抓好“三夏”生产 保障粮食安全

### 闹店镇畅通信息保障机收

本报讯(记者巫鹏 通讯员王腾飞)5月24日,在闹店镇户口村,数台收割机在麦田里作业,一片繁忙景象。户口村地处闹店镇南部丘陵地带,小麦比平原地区提前10天进入成熟期,当地农民利用晴好天气,抢时抢收。

“俺种了两亩多小麦,收了1000多公斤。”丰收的喜悦写在村民彭来生脸上。当天,他见自家麦子成熟,就到街上叫了一辆收割机。“镇上停了好几辆收割机,这个高新区来的小伙子价格公道,每亩60元。”他说。

萧安文今年46岁,有十几年操作收割机的经验。最近,他来到闹店镇收麦子。“有人来街上找,也有人在镇上的农机作业群里喊,微信上一说我们立马就过去。”萧安文说。

为确保今夏全镇小麦适时收获,闹店镇农业农村服务中心建立农机作业信息群,根据辖区小麦成熟的情况,及时发布作业信息,科学安排线路,引导农机合理流动,提高收割作业效率。

“今天去了户口、马沟、小张庄等6个村,一共收了40多亩麦子。”萧安文说,“以前自己开着车到处跑着找活儿干,非常误事儿。有了农机作业群,有啥信息在群里就能看到。”

为做好疫情防控前提下的机械跨区作业,该镇实施点对点接送放行、加强跨区作业人员指引等举措,搞好机收组织服务,为“三夏”生产提供保障。同时,该镇还发动党员干部统计无劳动力和由于疫情等原因无法返乡收麦的农户,组织志愿者随时开展帮扶。

## 县农机中心全力服务“三夏”生产

在如何做好疫情防控前提下,该中心专门组织工作人员深入到各乡镇、村对全县小麦种植面积、适宜机械化收获面积和收割机保有量进行调查摸底。经摸底统计,目前该县耕地52万亩,小麦播种面积41万亩;稻麦收割机900多台,播种机械7000台,打捆机械300多台,拖拉机12000台,旋耕机300多台。该中心根据小麦成熟时间差,抓好机具调度,组织收割机开展跨乡镇作业。

为保证农机手正常作业,该中心对全县农机手进行重新登记,并对意愿来该县作业的农机手进行信息梳理,及时提供各类信息;协调公安、交通、卫健等部门和乡镇对转运农机的车辆和自走式农机实行优先查验、优先放行,对持有“两码两证”的农机手

允许通行不拦截,不限跨区作业;在高速公路、县城交叉口、加油站等设立免费核酸采样点,为跨区作业的人员提供免费及时服务;倡议各乡镇成立温情服务队、志愿服务队为跨区作业的农机提供信息、引导、咨询服务。

为确保安全生产,该中心采用以“线上”为主、“线下”联动的方式开展“三夏”生产用机安全培训。充分利用微信等平台普及小麦机收减损技术及农机保养、调试和检修知识,组织农机从业人员收听收看网上培训;“线下”组织农机专业技术人员深入田间地头对农机手进行农机驾驶操作、检修、作业技术培训。截至目前,共检修保养各类农业机械1.8万余台套,培训农机手500多人。

为进一步提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题主线,针对群众“急难愁盼”问题,精准帮扶解决群众生活难题,推动中心“我为群众办实事”实践活动向基层延伸。”张俊辉表示。

## 县机关事务服务中心“三夏”爱心帮扶小队进乡村

天。一下午的时间,该村王春海老人家的麦子抢收完毕,捧着金灿灿的麦子,老人的喜悦之情溢于言表。

王春海今年76岁,家里有6口人,三女一子,三个女儿均已出嫁,儿子在外务工。今年农忙,老两口犯了难。该中心驻东村第一书记杜海鹏了解这一情况后,积极向中心党

组汇报,该中心主任张俊辉及时组织志愿者帮助老人解决收麦难题。

“我们紧扣‘提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩’主题主线,针对群众‘急难愁盼’问题,精准帮扶解决群众生活难题,推动中心‘我为群众办实事’实践活动向基层延伸。”张俊辉表示。

组汇报,该中心主任张俊辉及时组织志愿者帮助老人解决收麦难题。

“我们紧扣‘提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩’主题主线,针对群众‘急难愁盼’问题,精准帮扶解决群众生活难题,推动中心‘我为群众办实事’实践活动向基层延伸。”张俊辉表示。



上门办证

5月30日,城关镇退役军人服务站工作人员为友好社区退役军人张玉振采集优待证办理信息。

为保障退役军人合法权益,该

镇分社区分批次为2600余名退役军人开展一对一建档立卡优待证办理等,确保办证工作不漏一户、不落一人。本报记者 巫鹏 摄

## 城关镇别样活动倡树节约风尚

本报讯(记者巫鹏 通讯员范淑娟)“通过参加‘跳蚤市场’和绘画等活动,让我明白了勤俭节约的意义。我今天在市场交换了两本书,还卖了一本书赚了5块钱,我要把它捐给有需要的人。”5月27日,城关镇西城小学四(2)班学生王皓举说。

为进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,引导青少年树立节约光荣、浪费可耻的意识,5月27日,城关镇团委组织西城小学以“我与祖国共成长·倡导勤俭节约”为主题举办“跳蚤市场”等活动,为今年的“六一”儿童节增添了新的内容。

在操场上,不少学生把家中闲置的书籍、玩具等拿到“跳蚤市场”上售卖和交换。“发挥闲置玩具和

书籍的作用,不仅能培养学生厉行节约、反对浪费的意识,还能提升大家的沟通能力,使他们重拾对纸质阅读的热爱。”城关镇团委书记叶一萌说。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”在专题绘画课堂上,城关镇团委专干为正在绘画的学生解读“粒粒皆辛苦”的含义。一对双胞胎姐妹举起绘画作品《祖国在我心中》《节约粮食》,表达对祖国的热爱和对勤俭节约的理解。

“厉行勤俭节约,不仅是文化的传承,更是一种健康积极的生活态度。通过这次活动,希望广大学生珍惜来之不易的幸福生活,让勤俭节约的种子在每个人心里生根、发芽、开花、结果。”叶一萌说。